

## 中纪委下半年要干哪些大事?



□据《新京报》

2015年已过半,中纪委下半年要干什么?怎么干?反腐还会不会一如既往打“老虎”,打“大老虎”?  
昨天,中纪委官网“学思践悟”专栏刊发头条文章《保持坚强政治定力 落实全会精神部署》,回答了这个问题。

### “打虎拍蝇” 反腐力度节奏不变

一直以来,中纪委网站发出的每一个词、每一句话,乃至打虎拍蝇的速度和数量,都会被“解读”,视为中纪委传递的信号。

今年5、6月间,由于中纪委官网“纪律审查”栏目发布的查处的厅局级以下官员数量,与去年同期相比略有降低,加上从4月27日中国石油化工集团公司总经理王天普被宣布调查后,直到5月22日一直没有“打虎”的消息,一时间出现了“反腐放缓论”、“反腐节点论”等论调。5月22日,南宁市委书记余远辉被宣布调查,“反腐放缓论”、“反腐节点论”的声音渐息。可从5月22日直到6月26日,又有一个多月未见“老虎”被调查,“反腐放缓论”、“反腐节点论”声音再起。6月26日、27日一连两天,西藏自治区人大常委会副主任乐大克、国家体育总局副局长肖天两名省部级官员接连被调查,“反腐放缓论”、“反腐节点论”声音再次平息。

昨天,对于时起时伏的“反腐放缓论”、“反腐节点论”,《保持坚强政治定力 落实全会精神部署》一文给予了明确回应,“今年以来,惩治腐败的力度节奏不变,步伐一刻没有停歇”,意即下半年仍将大力度反腐。

文中同时阐明了下半年反腐要重点查处哪些人、哪类问题:(下一步反腐)要处理好“树木和森林”的关系,重点查处不收敛不收手的人;加大对群众身边不正之风和腐败问题查处力度。

### 延伸

## 中纪委通报落马高官,罕见出现“隐瞒本人真实年龄”

6日上午,中央纪委监察部网站通报了新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任、党组成员栗智被开除党籍的消息。在对栗智的通报中,中纪委罕见使用了“档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄”等字眼,引发外界关注。

今年3月11日下午,中纪委公布了栗智被查的消息。这是十八大后,新疆落马的“首虎”,也是今年以来落马的第七名省部级官员。

中纪委在对栗智问题的通报中表示,经查,栗智严重违反纪律,档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄;严重违反廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;严重违反社会主义道德,与他人通奸;干扰、妨碍组织审查,转移、藏匿赃款赃物。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

在对栗智的通报中,中纪委再次使用了“且党的十八大

### 纠风 越往后执纪越严、处分越重

贯彻落实八项规定、整治“四风”是十八大以来三令五申的主题之一。不过,下半年,中纪委对纠风有了更高要求。

《保持坚强政治定力 落实全会精神部署》一文提出:“目前改进作风取得的一点成绩,只是万里长征的第一步。历史的经验和教训告诉我们,由俭入奢易,由奢入俭难。”

因此,纠风“是当下最突出的政治任务之一”;“是一场输不起的斗争”。

那么下半年如何打这场输不起的斗争呢?

文中称:“要拿出‘最讲认真’的劲头,有了反映就及时约谈提醒,发现问题就马上核查处理,坚持一个节点一个节点抓下去,越往后执纪越严、处分越重。”

初步统计,十八大以来,已有5名省部级官员因违反八项规定被通报,其中3人身份已被曝光:因致陪酒人死亡被降级的黑龙江原副省长官员付晓光,违规参加公款宴请的湖北省人大常委会副主任王建鸣,违规出入私人会所吃喝的西安市市长董军。

此外,交通运输部部长杨传堂今年全国两会期间接受媒体采访时证实,“去年一副部长因大吃大喝被通报。”

可以预见,今年下半年特别是中秋、国庆期间,又将是一个纠风的高潮。

### 党纪 按巡视新规查“两个责任”

在中纪委五次全会上,习近平讲话时强调守纪律讲规矩,要求各级党委要加强监督检查,对不守纪律的行为要严肃处理。《保持坚强政治定力 落实全会精神部署》一文也提到,“要继续做好依规治党这篇大文章”。

怎样做好这篇大文章呢?文中提出:“首先要扎紧党规党纪的笼子,把纪律和规矩立起来,抓紧修订党员领导干部廉洁准则、党纪处分条例和行政监察法。”同时强调,“刚刚修订完成的巡视工作条例已经中央政治局会议审议通过,要密切联系实际,切实抓好学习领会和贯彻执行。”

6月26日中央政治局会议审议通过了《巡视工作条例(修订稿)》,不过,全文暂未发布。据新华社随后发布的会议通稿报道,修订的亮点在于“进一步明确巡视工作定位,围绕党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,深化巡视监督内容”。

后仍不收敛、不收手”等字眼。梳理中纪委的通报,在栗智之前,已有11名省部级官员被指“十八大后仍不收敛、不收手”,他们分别为秦玉海、武长顺、隋富富、朱明国、王敏、韩学键、景春华、陆武成、孙鸿志、廖永远、斯鑫良。

中纪委此次在对栗智问题的通报中,明确指出了“档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄”。纵观十八大后中纪委对落马省部级高官的通报,这实属罕见。

分析称,干部人事档案造假之所以频频现身,一方面是因为有人可以“挣面子、占位子、图帽子”,当然还有“捞票子”;另一方面,即使造假行为被曝光,相关人员受到的也只是批评、记过等“无关痛痒”的处分。收益高,风险小。如此一来,造假之风便甚嚣尘上。这其中,“三龄、二历、一身份”(指年龄、工龄、党龄,学历、工作经历,干部身份)是干部人事档案造假的多发环节。  
据中新社

## 7岁男童被曝遭虐待与猪共处 至今不会说话

近日,网曝河南濮阳清丰县一名7岁男孩洪波和猪一起待在泔水车里。志愿者探访发现:男孩家境贫寒,父亲靠养猪、蹬三轮养家;母亲疑有精神障碍,非打即骂,导致孩子身上满是伤疤;孩子一年四季都蜷睡在院子角落里,至今不会说话。小洪波的母亲共生育有5个孩子,但只成活了2个。

### 家中臭气熏天 四季睡在院子里

一进入车子营村,记者就闻到了弥漫在空气中的刺鼻臭味。继续向前,在一群聊天的村民中间,记者见到了照片中的孩子,唯一不同的是,他从长发变成了光头。

记者见到小洪波(音)时,他正在啃食一块西瓜。濮阳爱心联盟社的志愿者将零食塞进他的手中。初尝零食的他,边吃边笑。

随后,在邻居的引导下,记者来到了一排破旧的瓦房前。越是接近,空气中的那股臭味就越浓烈。“这就是刘振学(小洪波父亲)的家。”邻居指着刘家东侧的破旧瓦房说,原来他家两边都有邻居,自从开始养猪后,他家的臭味就没断过,最后邻居受不了这种臭味就都搬走了。

小洪波的家,一个不大的院子里有一间堂屋,还有一间东屋,堂屋父母住,东屋则用来养猪。在大门东侧的墙角里,有一片半平方米左右的空地,地面的土质十分松软,旁边还堆积着一堆破衣烂衫。“这就是小洪波一年四季生活的地方。”指着这半平方米的空地,邻居万素想说,不管刮风下雨还是下雪,孩子都是蜷缩在这里睡觉。他父亲天天不在家,不是去县城拉泔水养猪,就是出去蹬三轮挣钱。小洪波天天被母亲锁在院子里,不让出门,邻居看不过去了就会踹开门让小洪波出来玩会。

### 头上满是伤疤 邻居哭诉母虐子

“我就住在他家前面,经常能听到孩子的母亲按着小洪波的脑袋往门上或地上撞,他有时被撞三四下才会发出哭声。”每每提到小洪波的母亲,村民刘学方的气就不打一出来。见到小洪波后,记者看到大大小小的伤疤布满了他的头部。“这是昨天他母亲在门上撞的。”邻居指着小洪波额头上的2个大包心痛地说。据车子营村村民介绍,小洪波的母亲共生育有5个孩子,但是只活成了2个。万素想哭着说:“小孩在床上躺着,孩子的母亲就会用牙咬孩子的胳膊。成活的孩子中,老大一出生就被孩子的姑姑抱走了。老二(小洪波)虽然一直跟父母生活,但没人引导他说话,导致孩子马上7岁了还不会说话。”

小洪波的母亲可能患有精神障碍,在记者采访时,她始终面带微笑站在一旁,除此之外别无表情。

关于小洪波的遭遇,记者咨询了河南飞鸿律师事务所律师的阿克让律师。安律师说,关于男孩母亲是否构成虐待罪的问题,依据《刑法》第二百六十条规定,虐待罪在未造成重伤或死亡的情况下,属于告诉才处理的案件,被害人自愿不告诉的,一般不予处理。被害人无法告诉的,其近亲属也可代为告诉。本次事件中,首先看男孩近亲属是否告诉,告诉才能启动法律程序。若孩子伤情构成轻伤,公安机关可以故意伤害罪直接立案侦查。其次得确定男孩的母亲是否具有刑事责任能力。我国《刑法》规定,对精神障碍者经法定程序鉴定确认的,如果是完全无刑事责任能力的,则不负刑事责任。孩子母亲患有精神障碍,如果追究其刑事责任,应对其进行司法精神医学鉴定。  
综合《濮阳早报》

